Los montones

I EFECTO |

plantilla

i DESARROLLO 1

Pretendemos adivinar el valor de una carta escondida tras un montén elegido por
un espectador

Tomemos un mazo de 52 (o 48) naipes ocultos.

El mago escribira en un papel el nimero 19 (o 15 segin el mazo) que cerrara y
dejara a la vista del publico

Sin que el mago pueda ver nada, el espectador mira la primera carta, la muestra al
publico y a continuacion completa un montoncito de naipes sobre ella con tantas
cartas como la diferencia del naipes descubierto con 10.

A continuacidén, completado el primer montéon, muestra la primera carta que quede
sobre el mazo para volver a formas otro montoncito de un modo similar al anterior.

Este proceso se sigue hasta terminar el mazo, con las siguientes excepciones:

Si alguna de las cartas mostradas al publico es un 10, J, Q o K, se descarta
formando un montdn de descarte M.

Si el Ultimo montoncito no se puede completar porque quedan menos cartas de las
gue se necesitan, también se descartan todas sobre M.

Formados todos los montones se le pide al espectador que seleccione tres
cualesquiera y descarte sobre M el resto de montones.

Por ultimo debe voltear dos montoncitos, sumar los valores de las cartas visibles y
eliminar del montdn de descarte el mismo nuimero de naipes que el resultado de la
suma.

El mago abrird un sobre en el que hay escrito un nidmero (19 o 15, segun el mazo
inicial) y descartara ese nimero de naipes de lo que queda del montdn de descarte
M.

El nimero de naipes que quede en M sera el valor del naipe escondido tras el ultimo
montoncito.

I JUSTIFICACION |

Utilicemos la siguiente nomenclatura:
] El nombre de los montoncitos serda My, My, ... , M,
. Cada montén M, tiene un nimero de naipes C(My), que es el cardinal de My
] En cada montdén M, la carta que marca su cardinal tiene por valor V,
] Si en cada montén My apilo tantas cartas como las que faltan desde el valor
V| hasta 10, tendremos que:

| CMY=10-V , +1=11- V | |

. Por ultimo tendremos un montén M de descartes con C(M) naipes.



Supongamos un mazo de NP naipes.

Como la suma de los cardinales de todos los montones (incluyendo el de descartes)
es NP:

NP = C(M) + i(n—vk) = C(M)=NP- zn;(n—vk)
k=1 k=1

En el segundo paso del truco, el espectador se queda con tres montones y descarta
los demas que se apilan sobre el montdon de descarte M formandose asi un nuevo
monton de descarte M’,

Sin pérdida de generalidad y, puesto que el orden de los montones no influye en el
desarrollo del truco, podemos suponer que el espectador se queda con los montones
My, Moy M 3.

Segun esto, el montdn de descarte M’ tendra un cardinal:

n n n 3
CM)=CM)+ > (11-V,)=NP =D (11=V,)+ D (11=V, ) =NP - > (11-V,) =
k=4 k=1 k=4 k=1

=NP-(11-V;)=(11=V,) = (11=V3) =NP =33+ (V, +V, + V3)

Llegados a este punto, el espectador voltea dos de los tres montones (que como
antes, y sin pérdida de generalidad podemos suponer M, y M3) dejando a la vista los
primeros naipes de ambos, que marcan los valores V, y Vs.

A continuacion separamos del montdn de descartes M’ un nimero de naipes igual a
V,+V3, formandose otro montén de descartes M” cuyo cardinal es:

CM'') = C(M') = (Vy + Vo) =NP =33+ (V} +Vy +V3) = (V; +V,) =NP - 33 + V,

Si de este nuevo montén M” retiramos NP-33 naipes, nos quedaran V; naipe, por lo
que al descubrir el montoncito oculto M; comprobaremos que efectivamente
muestra un naipe cuyo valor es V;.

éCuantos naipes hay que retirar en Ultima instancia segun los naipes del mazo
principal?

Mazo de 52 naipes => NP —33 =52 -33 =19
Mazo de 48 naipes => NP —33 =48 - 33 =15

i ACLARACION Y MEJORA i

Asociamos un sobre de color oscuro con el mazo francés (el primer as es el de
PICAS cuyo color es NEGRO), y un sobre de color mas claro con el mazo espafiol (el
primer as es el de OROS, con tonalidades AMARILLAS), pero evitando colores muy
contrastados.

Forzamos a un espectador a conseguir el 19. Le indicamos que introduzca un papel
con dicho numero en el sobre oscuro.

Forzamos a otro espectador a conseguir el 15. Le indicamos que introduzca un papel
con dicho numero en el sobre claro.

A un tercer espectador, el que va jugar hasta el final, le pedimos que elija un
mazo de los dos y lo reserve. El otro mazo me lo da a mi.

Ahora, manteniendo en mis manos los sobres de colores (uno en cada mano) le
pedimos a un cuarto espectador que sefiale un sobre. Debemos insistirle que pude
cambiar, que si desea senalar el otro, aun puede.

Obsérvese la diferencia entre ELEGIR y SENALAR.



Con toda la indiferencia del mundo, apartamos el sobre cuyo color no estd asociado

al mazo que ha elegido el tercer espectador, y le entregamos el otro sobre para que
lo reserve.

A partir de aqui el juego se desarrolla como antes.



